



Роланд Бесенвал (на снимката вдясно, в центъра на Балх) е истински факир. С няколко думи

и необичайни жестове



ята за величествен гра

ерозирали скали и обяснява как около тях е имало масивни съоръжения за защита и възпиране

Преди повече от 1000 години Марко Поло посещава руйните, прочути из античния свят като сре

Изглеждащ разсеян, Бесенвал разказва необикновено и пъстро описание на Зороастрииски огн

/Балх, не е проучен дори бегло, а археолозите тепърва започват да пишат със златни букви в ис

В Афганистан истори



ението на страната на

кръстопът, за своя нова страна) и големите търговски пътища привличали търговци, изкуствов

Находки в тези пазарни средища осветляват не само Бактрииската история, но тази на Западна

Долината Бамиян е тронът на будистката цивилизация, преплитаща чуждите култури за един н

През 1978 г. руски археолози откриват огромно съкровище от злато от 2 век, което днес се свър



и "говорят за богатството и доходите, носещи на местните търговските пътища", според Бренд

"Ако разбойници са имали в себе си такива богатства, представете си какво богатство е минава

Да си мечтаят е всичк



одишната битка да се

изправи Афганистан на крака, след повече от 2 десетилетия война оставиха историческите обе

Древното наследство бе оставено да падне безмълвна жертва на грабежи, дори по-сурови от т

И докато за борба със производството на опиум се хвърлят 4 милиарда долара годишно, то сре

Разкопките през средата на 20 век дадоха блясък на страната, откривайки неописуеми богатств

Тези



находки бяха възпламенител за новата златна треска в страната, вдъхновявайки хиляди иманя

През 1979 г. от Националния музей в Кабул изчезват стотици артефакти, което бележи високат

В Заргаран Тепе (Зар

открит град край Балх



няма никаква нужда да се гонят иманярите. Днес повечето от тях работят като копачи на висок

Французинът Бесентал е категоричен: "да им дадем работа е най-добрият начин да ги неутрали

Филип Маркис, част от френският екип, посочва 10 метровата яма издълбана в Тепето и разказ



Ахмад Басир, един от бившите иманяри, държейки един голям съд, обяснява: "преди не се инте

Устаад Нарулах, на 65



чески обекти, не само

специалности и той може с детайли да опише съкровищата, минали през ръцете му. Монети и г

"Вярно е че губим разбирането си за културата на земята в която живеем, но и бедността също

Археологът Зафар Пайман обвинява запада и пазара му за хвърляне на бензин в огъня. При ра



хубаво в техния хол. Същото като опиума е - търсенето определя предлагането". Но ако пробле

През 2005 г. бяха намерени 5 тона бактрийски находки на летище Хийтроу в Лондон. Англичани

Но не всичко в земите на древното царство Балхара е черногледо. След като талибаните



взривиха 15-вековните статуи на Буда в Бамиян, френско-афганистанският екип откри ценни в

"Сега трябва да пренапишем историята на изкуството", е категорична Емили Чироун. Потенциал  
статия на Ариян Бейкър - списание "Тайм", 27 февруари 2009 г.

{backbutton}



